

“英雄凯旋 点亮辽源”系列之

等你回家



编者按:

疫情就是命令,白衣就是战袍,医生护士就是战士。为了打赢阻击新冠肺炎疫情这场战“疫”,我市医护人员舍小家、顾大家,勇敢冲出来、主动顶上去,义无反顾向着武汉疫情前线“逆行”。自2月2日我市第一批驰援武汉医疗队出征,已经50余天。这些日子里,他们在战“疫”前线与时间赛跑,尽一切努力救治患者。他们是勇士,有无坚不摧的锐气。但是,他们也是儿女、是父母、是妻子、是丈夫,家人、同事对他们也有太多的牵挂……近日,本报记者分别走访了辽源驰援武汉医疗队不同批次的医疗队员的亲友,期望通过本报给前方的医护人员带去亲人的牵挂与思念。在这里,我们也想对我市奋战在一线的医护人员说——疫情日趋向好,胜利在望!英雄,我们等你回家!

“爸爸,你是我的榜样”

市中心医院重症监护室主治医师王洪伟的儿子 王禹铮

爸爸,自您去武汉驰援,到现在已经50多天了。2月2日,在您驰援武汉出发的那天,妈妈整夜未眠。离别的一刻,您看向我,在您的目光中我读懂了您对我的嘱托和希望。我也看到了您的担当。在我们的目送下,您和同事们坐上与我们挥手离别。那一刻,您的身影在我心中无比高大,您给我上了人生最宝贵的一课——责任与担当。

家里一切都挺好的,就是爷爷、奶奶因为太想您,身体有些小恙,但妈妈和我在尽全力照顾两位老人家,你就放心在前线工作吧。我们学校(市实验中学)被您的行为所感动,因此,对我也格外关注。除了正常的“空中课堂”之外,老师们每天都额外为我辅导。这些天,市委组织部、市妇联和市中心医院的叔叔、阿姨也都来咱家慰问,并带来

了慰问品。每次来慰问,他们都说了很多关心的话,问了很多家里的事情,从他们的话里我也知道了很多道理。我明白了,没去武汉的叔叔阿姨们,也都一直在与疫情战斗着。

“哪有什么岁月静好,只是有人在替你负重前行。”面对疫情,您并没有袖手旁观,而是坚定信念,坚决去支援重灾区,这是您对祖国的大爱。在家,您是我的父亲;在武汉,您是可敬的逆行者。身为男子汉,长大了,我一定要像父亲一样为祖国效力,我要做对社会有用的人。

是您让我明白,人只有温暖了别人,人生才会更加精彩、更有意义。今后,我要像您一样,用一颗善良、正直、勇敢、热血的心去点亮中国的明天。

“女儿,你平安归来,才是爸妈的安心时刻”

市中心医院呼吸科护士石颖的父亲 石有玲

女儿,自2月2日你匆忙和我们告别奔赴武汉,至今已50多天了。这些天,爸爸妈妈时刻都在牵挂着你。从小到大,我们从来没分开过这么长时间。你去了武汉前线冲锋陷阵,爸爸妈妈的心也早随你去了武汉。

爸爸是军人出身,30多年前,上前线抗洪抢险,爸爸毫不畏惧。但这一次,你去前线战“疫”,爸爸却感受到从未有过的紧张。话虽如此,但作为一名有着42年党龄的老党员,我没有理由不支持你。你放心,我和你妈妈会照顾好自己。我们很少出门,而且时刻把手机放身边,生怕你来电或微信听不到。我们知道你在线很忙,所以,你不联系我们,我们不敢给你打电话。我想借此机会对你说一句话,

在你休班方便的时候,就抽出几分钟,给我们来个电话或微信。有一次,你连续三天没有“音信”,你妈妈连续三天没睡着觉,吃安眠药都不好使。所以,你打来电话,她听到了你的声音,就是最有效的安眠药。

常言道,“无功不受禄”,但现在我和你妈妈就沾女儿你的光,接受着社会各界给咱全家的关怀。你在武汉的日子里,团市委、市妇联、市中心医院以及社会各界人士都纷纷带生活物资来慰问我们。除此之外,咱家的供热费、物业费也都给予了减免。我和妈妈体会到了“英雄”家属的待遇。所以,你就在武汉安心工作,照顾好自己的身体。我们在家期盼着你和你的战友们早日胜利凯旋。

“做就要做到最好”

辽源矿业集团职工总医院呼吸内科护士长李小敏的公爹 侯昭武

院里医护人员报名驰援武汉的时候,小敏回来和我们商量。我的想法是,既然她想去武汉支援,那我们当长辈要做的就是全力支持她。

小敏的老家在山西,当年被招聘来辽源上班,后来经人介绍认识了我儿子,两人结婚又生了我大孙女。本来我们家五口生活得挺幸福,可惜我儿子不争气,38岁就没了,这一晃儿人都已经走六年了。我们拿小敏当亲姑娘一样,眼瞅着我们一天天老了,大孙女也总有独立生活那一天。因此,我们老两口最大的心愿,就是小敏能再找一个陪她过下半辈子的人。

这次,小敏想要报名去武汉,院里的领导考虑到我们家的情况,建议她留在辽源,劝她留在辽源一样是为抗“疫”作贡献。但我可不这么认为,既然孩子想去,当老人的就不能拖后腿。她是共产党员,有自己的信仰和追求,我们应该支持她。

我告诉小敏,家里不用她惦记。既然咱们去了,那就要好好干,一心只管把病人治好。现在疫情是快结束了,但也到了关键时候,用咱东北老话来说:“九十九拜都完了,还差这一哆嗦吗?”我希望小敏做到有始有终,和所有医护人员一起努力,彻底把疫情消灭掉,咱们做就要做到最后、做到最好,坚持到底,这样才会迎来最终胜利。

“我和爸爸在家等着您平安归来”

辽源矿业集团职工总医院呼吸内科主任医师王丽杰的女儿 李锐航

驰援武汉,这是妈妈的选择,也是我们全家的选择。妈妈跟我和爸爸说她要去武汉的时候,爸爸当即表示:如果有需要,他也愿意去,我心里也是一样的想法。疫情当前,每个人都应参与其中,国家和人民有需要,我们自当义不容辞。

可能是作为医生的母亲带给我的影响,早在疫情初发时,我就在密切关注着武汉地区的疫情变化,还学习了很多防治疫情的医学知识,并将这些消息和资料发给妈妈,与她互通有无。妈妈是位很刚强的女人,每每遇到困难和挑战,她都会迎难而上。这次要去武汉、要直面疫情病患,危险是一定会有的,但不去武汉就不会有危险了吗?妈妈是呼吸科的医生,无论在哪里工作,她都会和新冠肺炎作抗争,因为这是她作为一名医护人员的责任。

“媳妇,我永远做你最坚实后盾”

东丰县人民医院护士冯小红的丈夫 刘军

看到全国各地一批批医务人员奔赴武汉抗“疫”一线参加战斗,我们心情十分沉重。同时,也被一个个医务工作者舍生忘死的感人事迹所感动。国难当头,我们也真希望自己能为国家尽一份力量。

当爱人告诉我,援助武汉医务人员名单中有她名字的时候,当时我的心情十分复杂。但在妻子面前我表现出来的更多是兴奋。临行前,我嘱咐她:“作为护士,出征武汉是应尽职责;作为一名公民,国家有难,舍小家、为大家,是义不容辞的责任。同时,这也是一个历练自己的好机遇,我在家里等你平安归来。”

妹妹,姐现在想说的太多,千言万语都抵不过全家人对你的挂念。今天是你去武汉支援的第50天,自从你去了武汉支援,我也变得多愁善感。以前,看电影、电视剧从不轻易掉眼泪,现在,只要看见关于武汉疫情的消息,便泪目……

2月2日早上,当得知你马上要出发去武汉,全家人都慌了神,心里非常担心。作为一名普通百姓,我不想我的亲人有任何危险,也不希望你当什么英雄,只希望你平平安安。

彭澎,你和梁爽代表咱科室去武汉驰援已经50余天了。从你们出发的那天起,我的心中就充满了牵挂。疫情就是命令,你们的勇敢和担当让我与同事们敬佩、感动。

在护理队伍,彭澎是有着十余年护理工作经验的“老兵”,梁爽是勤奋好学、责任心强的“新人”。所以,我相信,在武汉前线,你们能“独

当一面”。我更相信,在武汉的驰援工作中,你们能凭借过硬的护理危重症患者的经验和专业技术专长,圆满完成任务。你们在武汉的这些日子,我每天都看新闻,时刻关注着疫情的最新情况。而每当有一线医护人员的图片或镜头时,我也总是骄傲地和身边人说:“那里,有我的同事!”

再华丽的语言都表达不出我此刻的心情,牵挂、思念、期待……你们在前方首先要做好自我防护,保护好自己,才能更好地为患者服务。疫情还没有结束,你们一刻也不能放松。安全第一,生命至上!

你们是在武汉前线冲锋陷阵的战士,也是辽源家乡的护士,更是家人的女儿、妻子和母亲。谨记,一定要保护好自己。作为同事、老大姐,我对你们有信心,更为你们骄傲。

希望你们最近看到很多驰援武汉的医护人员凯旋的消息。我也想去告诉快要归来的妈妈:家里都好,院领导和很多单位、社会团体到家里来慰问,还经常上门送菜和生活用品。我和爸爸在家等着您平安归来,您永远是我们的骄傲。

“妹妹,你永远都是最美的天使”

市中心医院ICU重症监护室护士王雪的姐姐 王丹

但你有你的信念和理想,既然你坚持,全家人也只好支持你的选择。

你在武汉的日子里,每次跟你视频,你都报喜不报忧,报甜不报苦。但是,我了解你们在前线的危险和不易,再爱美也得剪短发,上岗前,要先穿成人尿不湿,然后再花一个小时时间慢慢地穿上厚重的防护服,一穿就是好几个小时。你的脸颊被口罩和防护服勒得红肿,怕我们心疼,因此,视频时,你有时也戴着口罩。你说你现在“丑爆了”,但是我觉得我妹永远都是

“彭澎、梁爽,我们等你们凯旋”

市中心医院CRRT血液净化中心护士彭澎、梁爽的同事 顾科维

你们能把武汉的防控理念和治疗经验带回来,为辽源的“CRRT”工作发展作贡献。

你们在前方冲锋陷阵,我们在后方做好疫情防范,为所需患者服务好。你俩是我和同事们的骄傲、是市中心医院的骄傲、是辽源人的骄傲。战“疫”胜利在望,期待你和战友们早日凯旋,我在辽源等你们。

在得知援助武汉的通知后,我妻子高千鸿第一时间毫不犹豫地报名驰援武汉,最终如愿以偿成为第三批援助武汉医务人员。从出发到今天也快一个月了,我每天都在关注媒体的新闻报道,既是关注疫情阻击战的进展,也是关注远在武汉的她。

这几天,新闻报道武汉的方舱医院陆续休舱,各个医院的患者数也逐渐清零,抗“疫”终于迎来了胜利的曙光。随

北那边的消息,看到感染人数降低我们就高兴,想着感染人数降低,她就不会那么累了。我的女儿在哪,我们的牵挂就在哪。孙子每天都说:“我妈妈是英雄,去湖北武汉战疫情,我妈妈是名好医生,我要好好学习,长大要像妈妈一样为祖国作贡献!”

我的女儿响应国家号召,在祖国有困难的时候能够挺身而出,我们虽然担心,但也确实感到很欣慰、很自豪。希望她能够保护好自己,我们一家人天天都盼着她平平安安地回来。

这次疫情发生后,英惠执意要去支援武汉,怕我阻拦她,临走的前一天才告诉我。听到这个消息,我真的是心惊胆战,也试图阻止过她,虽然我知道这是她作为医生的正确选择,是她的大义。但是,我们老两口儿岁数都大了,孙子也才8岁,我们担心她的安全,可还是没拗过她。

自从严惠走之后,也和我们通过几次电话,因为她忙,我们也说不上几句话,只是简单地报个平安。我知道她工作的辛苦和不容易,作为母亲,我很心疼,可我们老两口儿又帮不上什么忙,只能在家干着急,每天盯着新闻看,看湖

北那边的消息,看到感染人数降低我们就高兴,想着感染人数降低,她就不会那么累了。我的女儿在哪,我们的牵挂就在哪。孙子每天都说:“我妈妈是英雄,去湖北武汉战疫情,我妈妈是名好医生,我要好好学习,长大要像妈妈一样为祖国作贡献!”

这次疫情发生后,英惠执意要去支援武汉,怕我阻拦她,临走的前一天才告诉我。听到这个消息,我真的是心惊胆战,也试图阻止过她,虽然我知道这是她作为医生的正确选择,是她的大义。但是,我们老两口儿岁数都大了,孙子也才8岁,我们担心她的安全,可还是没拗过她。

自从严惠走之后,也和我们通过几次电话,因为她忙,我们也说不上几句话,只是简单地报个平安。我知道她工作的辛苦和不容易,作为母亲,我很心疼,可我们老两口儿又帮不上什么忙,只能在家干着急,每天盯着新闻看,看湖

“只要你平安归来”

辽源矿业集团职工总医院急诊科护士黄淑兰的婆婆 吴凤香

我儿媳淑兰是第二批驰援武汉的医护人员。作为她的婆婆,就只能尽力帮着把家照顾好。什么时候她平安到家,什么时候我也就放心了。

我和老伴儿住在农村,她要去武汉支援的事儿,事先我并不知情。第二批出发的人员里确定有淑兰了,儿子因为要上班,没开学的小孙子需要有人照看,本不想让我担心,但行动上还是要支持的。

儿媳去武汉时也没说要忙多久,我家老头儿又在外地打工,我一去儿子家,家里的鸡都没人喂了。但现在两个孩子需要我,我就找人把鸡一卖,家里大门一锁,不管了。淑兰这一走眼瞅快一个月了,为了不影响她工作,我们也不敢多给她打电话,但这心里又怎么会不惦记呢?孙子从来没离开妈妈这么久,总问他爸:“妈妈那边怎么样了?”可真到了跟他妈通话的时候,又一直在那跟他妈说:“我好好学习,有奶奶在呢,家里都挺好,妈妈不用担心。”这孩子真是特别懂事,怕我下楼买菜找不到路,他戴上口罩自己去买菜。他把他妈当榜样,总跟我和他的小伙伴儿说:“我妈妈可厉害了,我最佩服她!”

我想对淑兰说:“独自在外,一定要保护好自己,我们俩孩子都盼着你早日平安到家。”

“待春暖花开与你相约”

东辽县医院循环内科护士长高千鸿的丈夫 盛磊

之,各省医疗队也陆续撤离。由于吉林省医疗队所收治的患者多数为重症患者,因此,在首批凯旋的医疗队中没有吉林省医疗队的身影。作为丈夫,她离开家奔赴前线的第一天起,无时无刻不在惦记她的安危,孩子也需要妈妈的陪伴、老人也需要女儿的照顾。但是,疫情当前,必须舍小家、顾大家,但是她还有更重要的角色——白衣天使,此刻她必须战斗在一线,兑现自己的承诺。我知道,家人是她的精神支柱,尽管我非常想念她、非常担心她的安全,但是我必须表现得更加坚强、乐观。前阵子我去献了一次血,我告诉她家里一切都好,我会照顾好老小。虽然不能去一线和她并肩战斗,但是我可以以另外一种方式作出自己的贡献。

作为驰援武汉医务人员家属的一员我非常骄傲。疫情无情,吹散雾霾赢天明。我相信,在以习近平总书记为核心的党中央领导下,在4万多名最美逆行者的努力下,在全体医护人员家属的支持下,在全国人民的配合下,我们很快能战胜疫情。我想对她说:“待你胜利凯旋,我与你共赏花开。”

“为你欣慰和自豪”

辽源市第二人民医院内科医师张英惠的母亲 吕尚敏

这次疫情发生后,英惠执意要去支援武汉,怕我阻拦她,临走的前一天才告诉我。听到这个消息,我真的是心惊胆战,也试图阻止过她,虽然我知道这是她作为医生的正确选择,是她的大义。但是,我们老两口儿岁数都大了,孙子也才8岁,我们担心她的安全,可还是没拗过她。

自从严惠走之后,也和我们通过几次电话,因为她忙,我们也说不上几句话,只是简单地报个平安。我知道她工作的辛苦和不容易,作为母亲,我很心疼,可我们老两口儿又帮不上什么忙,只能在家干着急,每天盯着新闻看,看湖